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I skrivende stund tikker det sakte, men sikkert mot landsmøtet i Bergen. Et landsmøte 
som blant spennende politiske debatter, uttalelser og vedtak om mål for neste stortings-
periode også skal velge min arvtaker som partisekretær. 

La det være sagt, jeg skulle gjerne fortsatt. Etter 25 år i partiet, med verv på de fleste 
nivå, tenker jeg at valgåret 2009 vil bli det mest spennende SV-året, både politisk  
og organisatorisk. Jeg har imidlertid innsett at det å være multiallergiker og heltids- 
tillitsvalgt ikke lar seg kombinere med en jobb som er så spennende og meningsfull  
at det er vanskelig å begrense engasjement og innsats. Det være seg SVs organisasjons-
arbeid, politikkutvikling i landsstyret og stortingsgruppen eller å få gjennomslag for 
radikal samfunnsforandring i regjering.

I løpet av mine tre år som partisekretær ser vi at vi får til det vi sloss for. Som kampen 
for mer fellesskap og mindre marked. Finanskrisen har vist at venstresidens løsninger  
er overlegne høyresidens markedsliberale ideer. 

Som ivrig gasskraftmotstander siden slutten av 80-tallet er jeg kanskje mest glad for  
at vi har fått på plass at gasskraftverk skal renses. Mer privat, med en ufør mor på 
skandaløst lav trygd de siste 20 år, er jeg stolt over at vi har sørget for et etterlengtet 
løft av minstepensjonen.

På mine besøk til våre lokale helter rundt om i landet, som utrettelig deltar i lokallaget 
og kommunestyrets arbeid, har det vært en erfaring at mange synes det er vanskelig å 
være oppdatert og ha oversikt over SVs sentrale politiske arbeid. Mitt håp er at mange 
finner det nyttig å motta vårt ukentlige nyhetsbrev på e-post, der vi har valgt ut de  
viktigste SV-sakene.

I informasjonsjungelen håper jeg alle dere finner nytte, hjelp, stier og oaser gjennom det 
største utviklingsprosjektet i min partisekretærperiode, nemlig nye hjemmesider, – på  
fri programvare! Der legges det daglig ut politisk stoff, der ligger kontaktinfo til alle 
lokallagsstyrene og til SVs lokale folkevalgte lett tilgjengelig, der kan alle lese hva vi 
mener og har gjort for viktige saker. Og SV-medlemmene vil få et spesialtilbud: Hvis du 
skaffer deg brukernavn og passord kan du logge deg inn på internsidene og gi og få tips, 
delta i webforum, finne informasjon, videosnutter og argumentasjonsark om historikk 
og ny politikk for viktige saker utover våren og sommeren.

Når delegater, tillitsvalgte, folkevalgte, ansatte og SV-laget i Storting og regjering  
skal reise hjem fra landsmøtet med en koffert full av politikk og retorikk til å  
vinne valget med, vil jeg følge med og delta som menig medlem sammen med dere.  
Samtidig planlegger jeg å gjøre det samme som jeg ønsker at tusenvis av andre 
SV-medlemmer vil gjøre: 

• 	Snakke politikk med venner og kjente. Melde meg til tjeneste for å banke på dører og 	
	 treffe folk for å høre hva de har å melde og samtidig formidle hva vi i SV har fått til 	
	 og hva mer vi vil
• 	Abonnere på nyhetsbrevet
• 	Bruke internsidene på www.sv.no 
• 	Stå på stands fra kl 12-14 hver lørdag i august og fram til valget
• 	Og selvsagt; dele ut løpesedler i postkasser

Mens valgkampen pågår for fullt, og jeg er tilbake som partiaktivist, skal jeg starte opp 
igjen i et annet spennende og meningsfullt yrke; lærer for elever fylt av undring, livglede 
og kunnskapstørst. Med god organisering og tilrettelegging fra det lokale og det sentrale 
SV-laget blir det deilig å kombinere jobb, valgkampinnsats og å delta i viktige  
SV-aktiviteter etter valget også! 
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Er dere flere i husstanden som mottar Venstre om?
Nå har du muligheten til å kunne reservere deg. 

Det gjør du ved å sende inn navn og adresse  
til epost: medlem@sv.no

Takk for meg!

 
hilsen edle daasvand 
partisekretær 
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Sist Chaudhry og Johannessen brakte sammen var da 
Justisdepartementet nylig åpnet for bruk av hijab i  
politiet. – Dette ville ha motvirket diskriminering av  
troende muslimer. Kvinner skal ikke tvinges verken til  
å ta av eller på en hijab. Et forbud mot hijab i politiet  
gir noen grupper yrkesforbud, sa Chaudhry som hilste  
Justisdepartementes første avgjørelse velkommen.  

– Overraskede og veldig skuffende, sa Arne Johannessen 
som raste mot avgjørelsen. Han mener politiet må være 
nøytralt. Dét syntes Chaudhry var en skuffende holdning 
– særlig med tanke på å få flere til politiet med minoritets- 
bakgrunn, noe som Chaudhry har kjempet for lenge, 
både som annen nestleder i Justiskomiteen og som  
medlem i SVs Etniske likestillingsutvalg. Til daglig  
er han fast vararepresentant på Stortinget for  
Kristin Halvorsen som SVs justispolitiske talsmann.  
Han var også vara i perioden 2001-2005.  

Bussjåfør 
– Dette er mitt og mine barns samfunn. Det fordrer at jeg 
engasjerer meg og tar ansvar, sier Chaudhry som kom til 
Norge i 1982. Han meldte seg tidlig inn i SV, og satt på 
nittitallet nesten tolv år i Oslo bystyre for SV. Han har 
ellers vært generalsekretær i Pakistan Norwegian 
Welfare Organization, tillitsvalgt i Sporveisbussens fag-
forening og har jobbet som bussjåfør. I SV har han vært 
både sentralstyremedlem og fylkessekretær i Oslo SV. 
Interessen for politikk ble vekket etter å ha opplevd  
militærkupp og knebling av ytringsfriheten i Pakistan.
– Jeg tror dét var starten på min interesse for politikk – 
for demokrati og borger-rettigheter, forklarer han. 
Foreløpig er han bare en av to Stortingsrepresentanter 
med minoritetsbakgrunn. I høst kjempet han en hard 
kamp for å bli nominert til fast Stortingsplass etter 

Kristin Halvorsen på Oslo SVs liste – mot Heikki Holmås. 
At det sto om SVs – og landets eneste representant med 
minoritetsbakgrunn på sikker plass til et ellers etnisk 
hvitt Storting – gjorde ikke medieinteressen mindre. 

Egen hjemmeside 
I god Obama-ånd opprettet han egen hjemmeside og 
profil på Facebook. Medlemsvervingen i begge leire var 
hektisk, noe som bidro til en valgthriller på nominasjons-
møtet 9. desember. Så hektisk at enkelte medier begynte 
å mumle om medlemsjuks: 
 
– Jeg er brun i huden, ikke tjukk i huet, var Chaudhrys 
svar. Uttalelsen gikk som en farsott i nettavisene – og 
viste at han også evner å spissformulere seg. Senere  
tilbakeviste undersøkelsene av påstandene at det hadde 
skjedd noe ureglementært. Nominasjonskampen endte 
imidlertid med tap mot Holmås med 365 mot 406  
stemmer. Chaudhry tok det med verdighet: 

– Oslo SV har valgt en god politiker, sa Chaudhry i  
god sportsånd før han arm i arm med Holmås løp  
slalom mellom fjernsynskanalene. Mobiliseringen rundt 
de to kamphanene bidro ellers til at Oslo SV fikk hele  
472 nye medlemmer i fjor. 

Groruddalens tjener 
Nylig ble Chaudhry nominert av Lokalavisen til  
Årets Navn i Groruddalen. Han bor på Furuset og 
karakteriserer seg som Groruddalens tjener. Blant annet 
har han brukt mye tid i bydelen på å fortelle om behovet 
for full barnehagedekning, slik at barna får lære norsk:  
– Barnehager er grunnsteinen for å bli integrert. Ved å 
frigjøre kvinners tid, kan minoritetskvinner lære seg 
språk og få jobb, sier Chaudhry som også har kampen 

mot vold mot kvinner som en av sine fanesaker. Han  
har tidligere utfordret kommunene til å utarbeide lokale 
handlingsplaner mot vold mot kvinner, og er en hyppig 
gjest i fengsler og krisesentre med budskapet om at vold 
mot kvinner må ta slutt. 

Alarm på voldsutøveren 
– Vi har et ansvar for å sikre kvinner retten til et liv fritt 
for vold og trusler om vold, og at barn får en oppvekst 
uten overgrep og frykt, sier Chaudhry som er glad for  
at Politidirektoratet nå er i gang med å granske de senere 
års drap som følge av vold i nære relasjoner. Han er også 
fornøyd med at SV nå har fått gjennomslag for forslaget 
om omvendt voldsalarm – det vil si at det ikke er offeret, 
men voldsutøveren som skal bære alarm.  
 
– Det er voldsutøveren som må bære ansvaret. Det  
er det som er mest rettferdig. Vi må gi kvinnen den  
friheten hun har krav på i livet, sier Chaudhry som  
er saksordfører for lovforslaget som Justiskomiteen  
nå behandler og skal legge fram til våren.  

Forebyggende arbeid
Chaudhry bruker også mye tid på minoritetsspørsmål  
og integrering. Og da regjeringens krisepakke var klar, 
kunne han stolt fortelle at nettopp Furuset nå får en  
politipost. 

– Den vil bidra til et bedre og tryggere miljø. Planen  
er at politiet skal ha en tett og god dialog med folk  
i nærmiljøet og satse på forebyggende arbeid, sier 
Chaudhry – som nesten har gjort ordet «forebygging»  
til sitt mantra. Mannen på Oslo SVs fjerdeplass har et 
sosialt engasjement og har lovet å stå på for landet,  
Oslo – og Groruddalen. 

Med paragrafer og ordets makt 
kjemper han mot all rasisme og 
diskriminering – og særlig vold 
mot kvinner. Innsatsen har ført 
ham på listen over Norges ti  
mest innflytelsesrike innvandrere.  
Men SVs Akhtar Chaudhry har  
en egen evne til å tirre på seg 
leder for Politiets Fellesforbund,  
Arne Johannessen. 
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Akhtar Chaudhry  

– Vi må handle for vi har et ansvar for å sikre både kvinner og menn retten til et liv fritt for vold og trusler om vold. Barn skal vokse opp uten overgrep og frykt, sier Akthar Chaudhry, 
SVs justispolitiske talsperson har pekt ut arbeidet mot vold i nære relasjoner som en av sine viktigste saker å jobbe med som justispolitiker. 

– minoritetenes og  
kvinnenes mann

Av Lilly Næss
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Solstrålene strekker seg rødgule over Svolværgeita etter 
en måneds tid i vinterdvale. Nede i byen stimler folk 
sammen på Aust-Lofoten videregående skole. Køen 
strekker seg i en bred bue gjennom lokalet, hvor over 
140 oljemotstandere en lørdag formiddag i januar gjør 
seg klar til kamp mot boring i Lofoten og Vesterålen. 
Etter to knappe timer blir en ny aksjon sjøsatt under 
navnet «Folkeaksjonen oljefritt Lofoten og Vesterålen» 
og Gaute Wahl fra Kabelvåg blir valgt til leder. 
– Lofoten og Vesterålen er et sårbart og verdifullt 

område. Dette er torskens vugge og yngleplass for  
mange viktige fiske– og fuglearter, sier Wahl.

Viktig valgkampsak
Blant hilsningstalerne på aksjonens oppstartsmøte var 
Inga Marte Thorkildsen, SVs miljøpolitiske talsperson.
– Kampen mot oljeboring i Lofoten og Vesterålen blir  
en av de aller viktigste sakene for SV i årene fremover.  
Vi skal gjøre vårt for at dette også blir en hovedsak  
i høstens valgkamp, sier Thorkildsen. Hun er optimist, 

tross motkrefter både i og utenfor egen regjering  
i samspill med en sterk oljelobby.  

– Det folkelige engasjementet er avgjørende. Både 
EU-kampen og kampen mot forurensende gasskraftverk 
har vist at vi ved folkelig engasjement og aktiviteter kan 
vinne mot mektige krefter, sier hun.
 
Sterke konflikter
Kampen mot oljevirksomhet handler om klima, 

Ny folkeaksjon varsler kamp  for Lofoten og Vesterålen
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I januar ble en nasjonal folkeaksjon mot oljeboring i Lofoten og Vesterålen stiftet. – Kampen for å verne disse områdene  
mot oljeboring bør bli en hovedsak i valgkampen, sier Inga Marte Thorkildsen som var tilstede under stiftelsen. 
 
 
Av Audun Garberg
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natur og bevaring og utvikling av eksisterende næringer, 
forklarer Gaute Wahl.  
 
– Oljevirksomhet truer den fornybare fiskerinæringen. 
Den kan vi fortsette å leve av i uoverskuelig fremtid, 
mens oljealderen bare varer noen tiår, sier Wahl.
 
– Her er det sterke konflikter, også i forhold til turist-
næringen. Hvis et utslipp tilgriser strendene her, vil  
det rasere turismen påfølgende sommer og ødelegge  
det lokale næringsgrunnlaget. På folkeaksjonens  
oppstartmøte vanket det lokale delikatesser sponset  
av bedriften Lofotprodukt AS.  

– Lofotenprodukt selger jo merkevaren Lofoten, påpeker 
Wahl. Han understreker at både fiskeriene og landbruks-
produksjonen i området er avhengig av omdømmet.  

Skal beholde idyllen: SV vil kjempe for å beholde ren natur og rent hav sammen med den 

nystarta folkeaksjonen oljefritt Lofoten og Vesterålen. 
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– I tillegg kommer klimaproblemet. Nå må vi snart 
begynne å produsere energi på andre måter, sier Wahl. 
Inga Marte Thorkildsen samtykker.

– Vi trenger nye, miljøvennlige næringer. Og vi må  
videreutvikle eksisterende næringer som fiskeri og  
reiseliv. Oljesektoren krever enorme mengder kapital  
og legger beslag på noen av våre dyktigste folk. Disse 
trenger vi når vi skal utvikle framtidas arbeidsplasser 
innen for eksempel offshore vindkraft, bølgekraft og  
solenergi. Framtidas vinnere vil være de land og lokal-
samfunn som satser miljøvennlig i dag. 

Medlemmene strømmer inn
Siden startskuddet gikk for den nasjonale folkeaksjonen, 
har medlemmene strømmet inn på telefon og e-post. 
Antall medlemmer passerte 1600 i slutten av januar  
og på Facebook hadde gruppen i begynnelsen av  
februar samlet nærmere 10 000 støttespillere, mens  
boretilhengernes gruppe nærmet seg 8 000.  

Nå jobber aksjonen for å etablere lokallag i alle regi-
onens kommuner og i landets største byer. De har  
planer om fakkeltog, folkemøter og partilederdebatt. 
Folkeaksjonen vil også starte en underskriftsaksjon  
mot oljeboring i Lofoten og vesterålen.  

– Aksjonen skal gå til etter valget. Da skal vi levere under- 
skriftene til den nye regjeringen når de skal sette seg ned 
for å finne ut hva de skal gjøre, forteller Gaute Wahl.  
 

Ny vurdering i 2010
I 2010 skal forvaltningsplanen for Barentshavet opp til 
ny behandling. Da vil regjeringen og Stortinget på nytt 
vurdere boring etter olje og gass i Lofoten og Vesterålen.  

Hvorfor vil ikke SV stille ultimatum om vern av  
disse områdene for å delta i en eventuell ny rødgrønn 
regjering? 

– Vi har klart å verne Lofoten og Vesterålen mot  
olje-boring i denne perioden, til tross for at det er et 
massivt flertall for oljeboring på Stortinget. For meg  
er det umulig å se for seg at SV i fremtiden kan delta  
i en regjering som åpner for oljeboring i Lofoten og 
Vesterålen. Jeg frykter imidlertid at et ultimatum bare 
skaper et mot-ultimatum fra Arbeiderpartiet. Et  
ultimatum kan også virke demobiliserende ved at folk 
tror SV kan løse denne saken alene. Vi kan bare vinne 
denne kampen med en massiv folkelig mobilisering,  
sier Thorkildsen.

Dagen etter folkeaksjonens oppstartsmøte sitter en  
fornøyd gjeng i drosjen på vei til flyplassen. På venstre 
side ruver de karakteristiske lofotfjellene, mens havet 
glitrer blågrønt til høyre.  

– Det skal vel ikke være noe oljeboring her, sier  
Inga Marte Thorkildsen halvt spørrende til sjåføren  
og får kontant svar: – Nei, det skal det ikke!

Ny folkeaksjon varsler kamp  for Lofoten og Vesterålen
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SVs førstekandidat i Nord-Trøndelag støtter Aker Verdals arbeid for en samling 
av vindkraft-bedrifter på Verdal, men frykter konkurransen fra oljeselskapene. 
– Dersom det åpnes for oljeboring i Lofoten og Vesterålen er jeg redd det går på 
bekostning av vindmøllesatsingen i Norge, sier Trond Martin Sæterhaug.

 
Av Robert Kippe

– Jeg frykter at oljeboring i Lofoten og Vesterålen tar oppmerksomheten bort fra  
gryteklare miljøvennlige industriprosjekter. Investeringer og arbeidskraft blir slukt  
av oljeselskapene, sier Sæterhaug og trekker fram Aker Verdal som et eksempel på  
hva som bør prioriteres på bekostning av nye oljefelt. 
 
Aker Verdal er i ferd med å legge til rette for en vindklynge ved verftets industriområde. 
Ideen er å gjøre Verdal til et industrielt senter for leveranser til offshore vindkraft. 
 
– Verdiskapningen ved å produsere vindmøller er stor og ringvirkningene er betydelige. 
Ifølge Aker Verdal vil produksjonen av 50 understell til vindmøller gi arbeid til mellom 
50 og 70 personer. Vindkraft er god distriktspolitikk og god klimapolitikk, sier Sæterhaug.
 
En vindklynge rundt verftet på havna i Verdal vil gi gode muligheter for samarbeid 
mellom vindkraftbedrifter og dermed mer effektiv produksjon. 
 
– Dersom Aker Verdal som bygger understell og Scanwind som bygger turbiner  
får selskap av tårn– og bladbyggere og andre utviklere knyttet til vind vil vi få et  
kompetent og moderne industrimiljø, sier Sæterhaug.
 
Det kommunale industriområdet rundt verftet blir nå tilrettelagt for bedre havne- 
fasiliteter. Aker Verdal har allerede brukt 5-6 millioner av egen lomme og har i  
tillegg søkt Innovasjon Norge om støtte.
 
– Det er viktig at politikerne gir kommunen rammevilkår til å stimulere utviklingen 
framover og at Innovasjon Norge får penger til å dekke utviklingskostnader i forbin-
delse med offshore vindsatsing, selv om det er snakk om store bedrifter, sier Sæterhaug.
 
I Bremerhaven i Tyskland har myndighetene investert 2 milliarder kroner i  
infrastruktur til bruk for leverandørindustrien som satser på fornybar energi. 
ScanWind, som planlegger ny monteringsfabrikk i Verdal, har fått tilbud om  

gratis fabrikk og kompetente arbeidere i Skottland.
  
– Dette viser hvor ivrige andre land er på å satse på vindteknologi. Toget går nå  
og Norge må starte omstillingen av næringslivet med å prioritere fornybar energi,  
sier Sæterhaug.
 
Store industribedrifter som Norske Skog Skogn og Aker Verdal har i mange år vært 
velsignet med liten konkurranse om ingeniørene. Dette er i ferd med å forandre seg  
og Sæterhaug er klar på hva som er utfordringen. 
 
– Vi må si nei til oljeboring utenfor Lofoten og Vesterålen. Det er avgjørende for  
at vindkraften skal vinne kampen om arbeidskrafta, avslutter han.

Vindkraft nå! Trond Martin Sæterhaug besøkte Aker Verdal i fjor høst
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Vind 
eller olje?

Fakta: Vindkraft i Verdal

Foretak som ønskes inn i en vindklynge ved Verdal havn er Chap-Drive, Smart 
Generator og Dyna Vec, i tillegg til Sarens Transrig, Lafopa, Fosdalen industrier, 
Scanwind og flere av bedriftene som allerede ligger i klyngen rundt offshoreverftet  
i Verdal. Aker Verdal har levert tre vindmølleunderstell og tre nye er klar for  
utbyggingsfelt i havet utenfor Nord-Tyskland. Aker Verdal starter snart byggingen  
av sju vindmølleunderstell som skal til kysten av Frankrike. ScanWind har levert 15 
turbiner til Hunderhammerfjellet vindpark. ScanWind har levert store 3,5 MW-turbiner 
med direktedrift for områder med høy vind og tøft klima. Sarens Transrig installerer 
vindmøller i Europa. Det ønskes også nært samarbeid med det nasjonale vind-
senteret som skal legges i tilknytning til SINTEF i Trondheim.  

Kilde: Trønder-Avisa
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SV på Stortinget
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Omvendt voldsalarm vedtas i vår

Stortinget forsterket tiltakspakka

Stortinget behandler nå et forslag fra  
regjeringen om bruk av omvendt voldsalarm. 
Dette er noe SV har kjempet for lenge, og 
betyr at voldsdømte kan overvåkes gjennom 
en elektronisk merking i stedet for at offeret 
må bære på en alarm. 

– Det er avgjørende at ansvaret for vold og 
krenkelser plasseres der det hører hjemme – 
hos utøveren. I dag blir voldsutsatte tilbudt 
en voldsalarm som i praksis betyr at de føler 
seg nærmest fengslet, mens de opplever at 
voldsutøveren går fri. Dette er blodig urett-

ferdig og bidrar ikke til å få slutt på volden, 
sier SVs justispolitiske talsperson, Akhtar 
Chaudhry. Ordningen med omvendt volds-
alarm skal skjerme personer som utsettes for 
trusler om vold fra nåværende eller tidligere 
samlivspartner. Også voldsutsatte barn kan 
ha behov for slik beskyttelse, for eksempel 
for å forhindre at voldsutøveren beveger  
seg inn på skolen eller i barnehagen.
 
I praksis betyr ordningen med omvendt  
voldsalarm at den domfelte må bære en  
fotlenke som sender elektroniske signaler. 

Vedkommende overvåkes ikke kontinuerlig, 
men det oppdages dersom vedkommende 
beveger seg innenfor områder omfattet av  
et kontaktforbud eller dersom signaler fra  
kontrollutstyret uteblir.  

– Da SVs Inga Marte Thorkildsen foreslo 
omvendt voldsalarm for flere år siden, ble 
det latterliggjort. I dag innser flere og flere  
at man ikke kan ha et system der ofrene må 
ta ansvar for lidelsen de påføres av andre, 
sier Chaudhry.

– De rød-grønne partiene på Stortinget  
forsterket regjeringas tiltakspakke mot 
arbeidsløshet på fire viktige punkter.  
Det sier Magnar Bergo (SV), medlem  
av Stortingets finanskomité. 
 
Tiltakspakka ble først lagt fram av finans- 
minister og SV-leder Kristin Halvorsen  
26. januar. Den var på 20 milliarder kroner 
– de kraftigste tiltakene mot arbeidsløshet  
i Norge på over 30 år. Etter høring og 
behandling i finanskomiteen foretok de  
rød-grønne partiene på Stortinget noen  
justeringer for å forsterke tiltakspakka. 
Tilleggene etter stortingsbehandlingen er:
 
– Økte avskrivningssatser på maskiner og 
utstyr, fra dagens 20 prosent til 30 prosent. 
Dette er tiltak som vil gjøre det mer  

lønnsomt for bedrifter å investere i nye og 
mer moderne maskiner og utstyr, og dermed  
sikre framtidig konkurranseevne. I praksis 
betyr endringen at maskiner, for eksempel  
i industrien, får redusert likningsverdi til  
null etter drøye tre år, mot fem år i dag.
 
– Forlenget dagpengeordning under permit-
tering. Den maksimale perioden med dag-
penger under permittering blir nå utvidet  
fra 30 til 52 uker. Denne utvidelsen betyr  
at flere bedrifter slipper å si opp folk. 
Regjeringen foreslo opprinnelig å utvide 
maksperioden med dagpenger under permit-
tering fra 30 til 42 uker.
 
– Utvida mulighet for bedrifter til å tilbake-
føre underskudd. Tiltaket vil bidra til å  
motvirke at lønnsomme bedrifter blir lagt 

ned på grunn av midlertidige problemer.  
Det ble opprinnelig satt en beløpsgrense på  
5 millioner kroner årlig for hvor store under-
skudd som kunne tilbakeføres årlig. Dette 
taket blir økt til 20 millioner kroner årlig. 
 
– Økte garantier til fiskerinæringa. De  
rød-grønne partiene er enige om å opprette  
en egen garantiordning for førstehånds-
omsetning av fisk. Dette betyr at hvis  
store fiskekjøpere får betalingsproblemer  
vil staten håndtere hele eller deler av  
beløpet og dermed sikre fiskerne inntekt.
 
Stortinget vedtok tiltakspakka med  
justeringer 13. februar, rundt to uker  
etter at regjeringa la fram sitt forslag  
for Stortinget. 

Nordisk vänster-grön sekreterare:
Vänstersocialistiska gröna gruppen (VSG) i Nordiska Rådet och den Nordiska vänster-gröna alliansen (Nordic Green Left Alliance, NGLA) söker  
ny gruppsekreterare från 1:a juni 2009. Nuvarande sekreteraren återgår till annat jobb 1:a augusti.

Gruppen består av nio parlamentariker från åtta olika partier i de nordiska länderna.  Till gruppsekreterarens arbetsuppgifter hör att fungera som 
gruppens politiska och administrativa sekreterare, samt att koordinera Vänsterförbundets, Vänsterpartiets, Sosialistisk Venstrepartis, Socialistisk 
Folkepartis och Vänsterrörelsen – de grönas nordiska partisamarbete i NGLA. 

Den som söker jobbet bör helst ha erfarenhet av politisk verksamhet, nordiskt eller annat internationellt samarbete, samt språkkunskaper. Arbetet ställer stora krav på din  
förmåga att arbeta självständigt och kreativt. Detta förutsätter samtidigt god samarbetsförmåga och intresse för nätverksbildning över nationella gränser. Vi förutsätter att den 
nordiska sekreteraren delar de värderingar som de vänstergröna partierna i Norden står för, den nordiska sekreteraren måste vara beredd att resa mycket inom Norden och dess 
närområden. Stationeringsort är något av de nordiska ländernas huvudstäder. 

Lön utbetalas enligt politisk sekreterares lönenivå i respektive land. Tjänsten är tidsbegränsad.

Upplysningar om tjänsten lämnas av gruppens nuvarande sekreterare Mads Nikolajsen, mobil +45 – 33 37 44 73 eller gruppens ordförande Rolf Reikvam, +47 – 93 06 35 31.
Mer information om VSG och om NGLA finns på dessa hemsidor:
www.norden.org
www.nordic-green-left-alliance.org 

Fritt formulerade ansökningar skickas per mejl senast  26:e mars till gruppens sekreterare, mads.nikolajsen@ft.dk.  
Bilagor kan eventuellt skickas med post till Mads Nikolajsen, Hornsleths alle 26, DK-8500  Grenaa.

Intervju med utvalda personer planeras till Köpenhamn onsdag 15:e April 2009.

Stilling  ledig
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SVs nye skoledag

Men skolen kan bli bedre:  
 
– Fortsatt bidrar skolen til å reprodusere sosiale  
forskjeller. Mange elever fullfører grunnskolen uten å  
tilegne seg grunnleggende ferdigheter som å lese, skrive 
eller regne skikkelig, sier SVs nestleder Bård Vegar 
Solhjell, som har oppskriften for en bedre fellesskole klar. 

– Vi har foretatt et gigantisk barnehageløft, nå skal  
vi gjøre det samme og skape en helhetlig dag for unger,  
med en bedre skole og SFO. Den nye skoledagen vil gi opp 
til 10 timer mer fag på barnetrinnet, og en midttime med 
mat og fysisk aktivitet i hele grunnskolen, sier Solhjell. 
– SFO må få nasjonale kvalitetsstandarder og personalet 

må få kompetanseheving. En time med leksehjelpstilbud 
bør være gratis.  
 
– Skolen har også en stor utfordring for å rekruttere nok 
lærere framover. En utvidelse av timene må derfor skje 
gradvis i takt med tilgangen til lærere, forteller Solhjell. 

Det er gjennomført forsøk med utvidet skoledag i 34  
skoler i 11 kommuner det siste året. Skolene valgte en 
kombinasjon av utvidet timetall i norsk, matematikk  
og engelsk, leksehjelp, fysisk aktivitet og skolemat.  

– Tilbakemeldingene fra alle stedene der dette er prøvd 
ut, er svært positive, sier Solhjell. Han viser til  

   KLOKKEN MANDAG
TIRSDAG

ONSDAG
TORSDAG

FREDAG

07:30 SFO
SFO

SFO
SFO

SFO

08:30
 

2,5 time fag og  
liten pause

 
2,5 time fag og  

liten pause

 
2,5 time fag og  

liten pause

 
2,5 time fag og  

liten pause

 
2,5 time fag og  

liten pause

09:30
10:30
11:30

 
0,5 time måltid +  

0,5 time fysisk aktivitet 

 
0,5 time måltid +  

0,5 time fysisk aktivitet

 
0,5 time måltid +  

0,5 time fysisk aktivitet

 
0,5 time måltid +  

0,5 time fysisk aktivitet

 
0,5 time måltid +  

0,5 time fysisk aktivitet

12:30
 

1,5 time fag og  
liten pause 

 
1,5 time fag og  

liten pause

 
1,5 time fag og  

liten pause

 
1,5 time fag og  

liten pause

 
1,5 time fag og  

liten pause

14:00
 

+ 0,5 timefag 

 
+ 0,5 timefag

 
+ 0,5 timefag

 
+ 0,5 timefag

 
+ 0,5 timefag

14:30
 

Frivillig 1 time kultur/

friluft/idrett i SFO

 
Frivillig 1 time kultur/

friluft/idrett i SFO

 
Frivillig 1 time kultur/

friluft/idrett i SFO

 
Frivillig 1 time kultur/

friluft/idrett i SFO

 
Frivillig 1 time kultur/

friluft/idrett i SFO

15:30
16:30 SFO

SFO
SFO

SFO
SFO

En ny skoledag  for alle

Engasjerte lærere over hele landet 
står på for å gi barn og unge en  
best mulig utdanning. Drøye tre år 
med rød-grønn regjering har styrket 
fellesskolen med flere timer, gratis 
skolebøker og en ny lærerutdanning. 
Høyresidens forsøk på å privatisere 
skolevesenet er slått tilbake.
 
Av Eirik O. Nedrelid
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SVs nye skoledag
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evalueringen fra Sintef som viser at skolene som deltok  
har positive erfaringer. Skoleledere og kommuner ser  
på utvidet skoledag som et tiltak for å fremme lærings- 
miljøet og læringsutbyttet. 

SV vil med en ny skoledag sørge for økt læring,  
bedre trivsel og større utjevning av sosiale forskjeller.  
En ny skoledag vil gi rom for mer tilrettelagt og variert  
opplæring.  

– Ny skoledag gir mer læring, elever som trives bedre,  
mer fysisk aktivitet og et bedre og mer helhetlig tilbud 
som elever og foreldre er fornøyd med, avslutter Solhjell.

SV arbeider for en skole med 
fokus på læring, trivsel og  
mestring.  
 
Alle barn skal lære mer samtidig 
som de får utvikle seg i trygge 
og gode omgivelser. 

Hovedelementene i en 
helhetlig skoledag:

•	 Gjennomføre en gradvis utvidelse av  
	 skoledagen på barnetrinnet opp til  
	 28 undervisnings	timer per uke
•	 Innføre en midttime bestående av en halv time 	
	 til mat og en halv time til fysisk aktivitet for 		
	 alle elever på 1.-10. trinn. Dette vil skape gode 	
	 rammer omkring skolemåltidet. Økt aktivitet 		
	 stimulerer læring
•	 Rydde tid til lærernes pedagogiske virksomhet 
•	 Få andre yrkesgrupper inn i skolen
•	 Innføre gratis leksehjelpsordninger og  
	 aktivitetstid i SFO
•	 Innføring av makspris i SFO
•	 Kompetanseløft for ansatte og nasjonale  
	 kvalitetsstandarder
•	 Rektor som øverste leder for SFO, der skole og 	
	 SFO knyttes tettere sammen
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SVs landsmøte 19.–22. mars 2009

Alle har et forhold til Bergen og bergensere. I løpet av fire hektiske landsmøtedager  
vil de som skal delta på SVs landsmøte kanskje oppleve byen for første gang eller få  
et nytt bilde av den.  

Når SV samles til landsmøte i Bergen, så skjer det med utgangspunkt i hotellet  
Scandic Bergen City som sprer seg over flere bygg i Håkonsgaten i området  
mellom Bergens kino og svømmehallen. Hotellet er bygd sammen med Folkets Hus  
der fylkesdelegasjonene vil kunne samles mellom de viktige politiske diskusjonene. 
Bergens gamle turnhall reiser seg stolt med sin borgarkitektur fra hundre år tilbake  
i Sigurdsgate, to minutters spasertur fra landsmøtehotellet. Tiden for saltomortaler  
og ringøvelser er over og etter å ha huset byens danseensemble Carte Blanche har  
nå huset blitt rehabilitert og framstår som et moderne og hyggelig kongressenter.  
Nå er det SV som skal overta med politiske øvelser, forhåpentligvis til ti blank.  
Landsmøte er først og fremst politikk, men også treff for partikamerater, kultur- 

opplevelser og en pekepinn på hvem og hva SV er som parti. Oppholdet i Bergen vil 
helt klart bli preget av politisk diskusjon i landsmøtesalen, men vi skal også oppleve 
mer av byen. Fredag kveld samles SV til middag på Fløien Folkerestaurant på toppen 
av fjellet med utsikt over hele byen.  

Lørdag formiddag inntar vi Torgallmenningen der vi arrangerer til skikkelig torgmøte 
med kultur og appeller og samme kveld samles delegater, gjester og presse til lands-
møtemiddag med fest på Folkets hus som altså er inkorporert i landsmøtehotellet. 

SVs landsmøte rammes sjølsagt inn av ulike kulturelle opplevelser fra begynnelse til 
slutt. Etter fire tettpakka dager minner vi hverandre søndag ettermiddag om at vi er  
del av noe som er større enn oss sjøl med å synge internasjonalen sammen før vi setter 
oss på toget, bussen, flyet eller båten hjem. Bergen har gjort oss klare for tidenes valg-
kamp for SV. 

SV inntar Bergen
Byen bak de sju fjell. Byen som fikk en jernbane til halvannet statsbudsjett oppkalt etter seg for hundre år siden. Byen 
som har gitt oss samtidens SV-profiler som Audun Lysbakken, Edle Daasvand, Heikki Holmås og flere. Byen som huser 
SVs 18. ordinære landsmøte fra 19. til 22. mars. 

av Torbjørn Urfjell 

Vil ikke ta stilling til olje Oljeleting uten tilstrekkelige miljøhensyn
Arbeiderpartiets programkomite vil ikke ta stilling til leteboring 
i Lofoten og Vesterålen. Komiteen foreslår å vente på behand-
lingen av forvaltningsplanen for Barentshavet i 2010. AUF-leder 
Martin Henriksen, som også er medlem av programkomiteen, 
foreslår imidlertid at Ap skal programfeste at Lofoten og 
Vesterålen ikke åpnes for petroleumsvirksomhet av hensyn til 
miljø, fiskeri og Norges miljøforpliktelser.

Miljøhensyn havner i bakleksa når tillatelser til oljeleting i «modne blokker» deles 
ut på norsk sokkel, mener Direktoratet for naturforvaltning.Direktoratet kommer 
med kritikken i en høringsuttalelse til Olje– og energidepartementet. Uttalelsen 
er basert på en evaluering av den såkalte TFO-ordningen om tildeling av for-
håndsdefinerte områder på norsk sokkel. 

TFO-ordningen får også sterk kritikk fra SFT, Norges Fiskarlag, Statens kartverk, 
WWF, Fiskeridirektoratet og flere andre, skriver Dagens Næringsliv.
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De aller fleste SV-medlemmer skal ikke til 
Bergen, men vil ha helt nye muligheter til likevel 
å være del av landsmøtet. Din arena vil være 
www.sv.no som vil følge landsmøtet fra time til 
time med lyd, bilde og koplinger til folk som 
blogger fra landsmøtet. Mens folk tidligere har 
vært avhengig av at mediene rapporter for å  
få et innblikk i hva som skjer, vil man nå altså 
kunne se viktige taler direkte, chatte med  
deltakerne og få innblikk i hva som skjer av  
forhandlinger og vedtak mens det hele pågår. 
Slik blir SVs 18. ordinære landsmøte i Bergen 
uten tvil også det største og mest moderne. 

Delta på lands- 
møtet hjemmefra

Skal vurdere 20 000 norske arter
Artsdatabanken skal nå vurdere 20  000 
norske arter for å lage en ny oppdatert 
liste over truede og sårbare arter i norsk 
natur. Arbeidet innebærer at halvparten 
av landets kjente flercellede organismer 
skal under lupen. Den nye rødlista skal 
være ferdig i 2010. 

Andelen som bruker bil til og fra jobb har gått ned fra 36 til 20 prosent, 
etter at åtte forskningsinstitutt ble samlokalisert i Forskningsparken i Oslo. 
Bedre kollektivdekning, færre parkeringsplasser og flere som bor i gang– 
og sykkelavstand til jobben er de viktigste forklaringene, sier Aud Tennøy 
ved Transport-økonomisk institutt som har gjennomført undersøkelsen.  

– Dette viser at bilbruken til arbeid lett kan reduseres selv utenfor sentrum 
dersom man er villig til å ta i bruk de riktige virkemidlene, sier Tennøy. 

Reduserte bilbruken kraftig

Hva er landsmøtet?
Av Jane Bråthen

Landsmøtet er SVs høyeste organ som går av stabelen  
annet hvert år. I mars gjennomfører SV sitt 18. ordinære 
landsmøte, denne gang i Bergen.

Landsmøtet består av sentralstyret, landsstyret, 168  
dele-gater som fordeles på fylkene ut fra medlemstall.  
Sosialistisk Ungdom har 8 representanter til landsmøtet. 

På landsmøtet skal SVs arbeidsprogram for de neste fire 
årene og regjeringsuttalelsen vedtas, og det skal velges  
personer til sentrale verv. Landsmøtet behandler også  
regnskap, årsberetning og vedtekter samt innkomne  
forslag til uttalelser.
 

 
I år er det stortingsvalg, og dette vil prege landsmøtet. 
Valgkamp vil derfor være en del av programmet, både  
praktisk og politisk. 

SV har tradisjon for å invitere organisasjoner, både  
nasjonale og internasjonale, til sine landsmøter. I år  
står blant annet Folkeaksjonen mot oljeboring i Lofoten  
og Vesterålen på lista over inviterte. 

Alt i alt regner vi med at rundt 500 personer vil være til 
stede under SVs landsmøte i Bergen. 

SVs landsmøte 19.-22. mars 2009 

SVs landsmøte 19.–22. mars 2009

Bør verneplikten i framtida gjelde for både kvinner og 
menn? Det blir en av de sentrale debattene når SVs nye 
arbeidsprogram skal vedtas på landsmøtet i mars. 

Av Lars Kolltveit

 
Da programkomiteen i fjor høst la fram forslaget til nytt arbeidsprogram for SV,  
mente hele 14 av 15 komitemedlemmer at verneplikten i framtida også måtte gjelde  
for kvinner. Bare Ellen Øseth, landsstyrerepresentant for Troms SV, var mot. Men da 
lands-styret behandlet spørsmålet 18. januar i år, gikk et klart flertall inn for å bevare 
dagens ordning. Ellen Øseth mener den viktigste grunnen til å avvise forslaget, er at det 
ikke vil føre til økt likestilling. 
 
– Hvis vi kunne organisert forsvaret og samfunnet fra bunnen av, kunne lik verneplikt 
vært fornuftig. Men med de systematiske skjevhetene som finnes mellom kvinner og 
menn i dag, er det ikke rettferdig å innføre verneplikt også for kvinner, mener Øseth. 
 
Øseth, som også er SVs gruppeleder i Troms fylkesting, peker på at det fortsatt er  
store forskjeller mellom hvilke oppgaver kvinner og menn påtar seg i samfunnet. 
 
– Kvinner tar på seg større omsorgsoppgaver og tjener mindre enn menn. I tillegg  
blir kvinner lenge borte fra arbeidslivet når de føder barn, og selv med en utvidelse  
av fødselspermisjonen kommer vi ikke dit at det blir likt for mor og far. Da mener  
jeg at kvinnelig verneplikt blir et steg i feil retning i likestillingskampen, sier Øseth. 
 
Kirsti Bergstø er Finnmark SVs førstekandidat ved høstens stortingsvalg. Hun tilhørte 
flertallet i programkomiteen som ville innføre kjønnsnøytral verneplikt. Også Bergstø 
har likestilling som sitt viktigste argument. 
 
– Norge bør innføre kjønnsnøytral verneplikt fordi det vil bidra til å bryte ned  
tradisjonelle kjønnsrollemønstre og maktforhold mellom kjønnene. I dag sender  
samfunnet ut et signal om at gutter og jenter er skikket til ulike oppgaver: Menn  
skal ta ansvar og forsvare landet, mens kvinner skal gjøre andre ting, mener Bergstø. 
 

Hun deler ikke Øseths syn om at dagens skjevheter på  
arbeidsmarkedet taler mot å innføre verneplikt for kvinner. 
 
– Tvert imot mener jeg dagens ordning bidrar til å opprettholde et kjønnsdelt arbeids-
marked, gjennom å opprettholde forventninger basert på kjønn. Det er heller ikke slik 
at verneplikten er en ensidig byrde. Den gir pensjonspoeng, erfaring og kompetanse 
som kommer med i arbeidslivet senere, påpeker Bergstø. 
 
Nå er det opp til partiet å avgjøre saken på landsmøtet i Bergen 19.–22. mars.  
Du kan følge landsmøtet direkte på SVs nettsider. 
 

Det er i alt 23 uenigheter (dissenser) i landsstyrets forslag til nytt arbeidsprogram  
for perioden 2009–2013. Blant dem er uenighet om forsøk med gratis heroin, underlivs-
undersøkelse for jenter, juryordningen, kommunal beskatningsrett og felles valgdag.  
Du finner en oversikt over samtlige dissenser på våre nettsider.

Uenige om framtidas verneplikt

Programdissenser
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Navn: Snorre Valen Fylke: Sør-Trøndelag  Født: 16.09.1984 Ble medlem i: 1998  www.snorrevalen.no

Arbeidsprogramfavoritt: Innledninga. Det er den elever kommer til å lese i samfunnsfagtimen. 

Yndlingspolitiker: Kirsti Bergstø, stortingskandidat Finnmark SV og tidligere leder i SU. 100% oppriktig, 100% sosialist, 100% feminist, 100% distrikt. 

Beste politisk øyeblikk: 15. februar 2003 da over 60.000 møtte opp på demonstrasjon mot krig i Irak og jeg stod på «balkongen» på Youngstorget og fotograferte Kristin Halvorsen som 
talte til dundrende applaus og jubelrop.
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Arbeidsprogramfavoritt: Alt som har med bolig å gjøre. Alle snakker om bolig. Sist jeg var hos frisøren sto alle og snakka om bolig. Det er oss nederst på rangstigen (leietakerne) som 
må betale regninga, både i oppgangstider (når prisene stiger) og i nedgangstider (der vi må dekke regninga til huseierne). SV har foreslått en boligpolitikk med knallgodt ideologisk utgangs-
punkt og haugevis av gjennomførbare tiltak som funker. 
 
Favorittpolitiker: Hanna og Finn! Det vil aldri komme noen som dem. 
 
Beste politiske øyeblikk: Da Øystein med et glis stoppa skoleprivatiseringa!

Trond Martin Sæterhaug skal ta over Inge Ryans  
plass på toppen av lista over stortingskandidater fra 
Nord-Trøndelag SV. Han er svært bevisst på hvilke  
sko han skal fylle, han skal videreføre Ryans løfte om  
å besøke alle kommunene i fylket. Trond Martin er 
allerede på god vei, og friluftsentusiasmen har ført han 
rundt til det ganske land. Men hvem er egentlig denne 
unge mannen som har fisket i alle tenkelige elver og 
konsekvent benytter seg av nynorsk skriftspråk?  

Med interesse for litteraturhistorie, nynorsk og  
skateboard var ikke Trond Martin som alle andre.  
Han utviste tidlig politisk engasjement da han  
skjønte akkurat hvor urettferdig verden kunne være. 
Hjemme hos noen kompiser i Levanger fikk han høre 
historier som skulle starte et mangeårig internasjonalt 
engasjement. 

Mens andre har vært opptatt av Palestina har kurdernes 
sak vært det viktigste for meg, sier han. Han forteller 
om nedbrente landsbyer og menneskeknokler. Ting han 
har sett under besøk i Kurdistan. Tyrkia undertrykker 
kurderne. Og Tyrkia og Israel får være med i Melodi 
Grand Prix.  

Tydelig engasjert forteller han om tilstander som  
minner om de på Gazastripa, og håper han kan vekke 
oppmerksomhet rundt kurdernes sak. På spørsmål om 
hvilke andre tema som er viktige nevner nordtrønderen 
forebyggende arbeid for barn og unge og nærings- 
politikk. Men han leter fortsatt etter den ene, store 
saken som skal bli hans.

– Jeg syns bare det var for jævlig at vi trua med krig  
i Kosovo, avslutter Snorre historien om hvordan det  
politiske engasjementet hans ble vekket til live. Snorre 
var 14 år gammel da han og rundt 20 skole-kamerater 
fra Blussuvold ungdomsskole meldte seg inn i SU.  
Til tross for et mislykka demonstrasjonsforsøk mot 
Kosovo-krigen inne i militærleiren på Persaunet, holdt 
han tidlig sin første appell om internasjonale forhold. 
Det var Stein Ørnhøi som sto på talersolen før Snorre. 
Så nervøs som jeg var da har jeg aldri vært siden,  
ler Snorre. 

Til tross for sin unge alder vet de fleste i Trondheim 
hvem politikeren og musikeren Snorre Valen er.  
Til sommeren skal han turnere med bandet før han  
forhåpentligvis inntar Stortinget og blir tidenes  
trønderpatriot. 

Sør-Trøndelag har behov for en politiker som retter 
arbeidet sitt inn mot fylket, og som er opptatt av å  
ha god kontakt med grasrota og fagbevegelsen. 

Snorre mener at mange av løsningene på fremtidens 
klimaproblemer ligger i utviklingen av miljøteknologi  
på NTNU, og han vil gjerne ta lyntog mellom Oslo  
og Trondheim så fort som mulig. Han må bare finne 
sin plass i Stortingsgruppa først. Jeg har ikke den 
samme naturlige autoriteten som en 50-åring, sier han 
ettertenksomt. Så det kan nok hende jeg må slipes litt  
i kantene. 

Navn: Trond Martin Sæterhaug  Fylke: Nord-Trøndelag  Født: 26.07.1978  Ble medlem i: 1999  www.tromp.no

LISTETOPPENE
 

Bli kjent med de nye  
	     førstekandidatene. Av Christine Dancke 
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I Oslo SV har vi i de siste valgkampene jobbet med å gå fra dør til dør og snakke med velgere der de er mest –  
nemlig hjemme. Det har gitt mange nye og gamle aktivister friske perspektiver på valgkamp. 
 
 
 
Av Christer Gulbrandsen, aktivist i Oslo SV

Å banke på folks dører for å gi en løpeseddel, en pose rettferdig kaffe og noen gode 
argumenter for å stemme på SV kan føles fremmed; nesten som å være misjonær.  
Men å banke på døra til andre er noe som gjøres både titt og ofte; bare tenk på  
julebukker og TV-aksjonen!

Flere partier tar nå i bruk husbesøkopplegg, eller rettere sagt gjenoppdager den gode, 
gamle personlige kommunikasjonen mellom parti og velger. Avisreklame, facebook-
grupper og løpesedler er vel og bra, og er viktige deler av en helhetlig valgkamp.  
Men vi vet at den største effekten kommer fra å dra på godskoa, vandre ut i gater  
og streder og ta for seg én og én velger. 

«Hvorfor kan vi ikke bare stå på stand?» spør du kanskje nå. Stands er viktige fordi  
de er synlige informasjonsposter i gatebildet, men stands baserer seg på at velgerne  
skal oppsøke oss. Filosofien bak dør til dør er omvendt – vi oppsøker velgerne. 

En vel gjennomført husbesøksrunde kan gi gode resultater, og fra det som har vært  
gjort av forskning i andre land vet vi at dette kan måles i flere prosentpoengs  
økt oppslutning på valgdagen.

I Oslo fikk vi dratt med oss mange «misjonsmotstandere» med ut på rundene våre.  
Jeg husker spesielt én som hadde vært veldig skeptisk, men som lot seg overtale til  
å prøve. Et par måneder seinere møtte jeg ham igjen, og han fortalte meg da at lokal-
laget hadde gått fra dør til dør. Jeg spurte hvordan han syntes det var og han svarte: 
«Vet du, jeg var jo mot dette, men nå er jeg frelst! Dette var gøy!»

Dør til dør kan altså være svært motiverende og gi gode resultater. Lokal– og  
fylkeslag over det ganske land – her er min utfordring: Hvem av oss klarer å banke  
på flest dører per SV-medlem før valgdagen?

MØT VELGERNE PÅ HJEMMEBANE!
Bank på en dør: Christer Gulbrandsen leder dør til dør gruppa i Oslo SV og utfordrer SVere til å komme seg i kontakt med velgerne. 

Den 3. februar ble Kulturminneåret åpnet  
i Trondheim. Hovedtema for kulturminneåret 
er dagliglivets kulturminner – kulturminner 
som omgir oss i hverdagen, de vi ser på vei  
til jobben eller til skolen, eller som ligger  
”rett rundt hjørnet” for der vi bor. – Gjennom  
hundrevis av arrangement gjennom hele året 
skal alle få oppleve nye sider ved kultur- 
minnene og oppdage nye kulturminner i nær-
miljøet sitt, sier miljøvernminister Erik Solheim.

Kulturminneåret åpnet Åtte forskningssentre for miljøvennlig energi
I februar offentliggjorde regjeringen åtte nye forsknings-
sentre for miljøvennlig energi. Sentrene dekker CO2-
håndtering, sol, havvind, bioenergi og energieffektivise-
ring. – Gjennom å skape forskningssentra for miljøvennlig 
energi bygger vi opp kompetansemiljøer som kan være  
en motor for framveksten av nye miljøvennlige energi- 
løsninger, sier statsråd Tora Aasland i Kunnskapsdeparte-
mentet. Sentrene får hver inntil 20 millioner kroner årlig  
i fem år, med mulighet for forlengelse til åtte år.
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SVs viktigste likestillings-
krav i arbeidslivet
 
•	 Rammene for lønnsoppgjørene i offentlig sektor 	
	 utvides gjennom en statlig likelønnspott. En slik 	
	 pott skal brukes til å sikre større tillegg for  
	 kvinnedominerte yrkesgrupper 
•	 Retten til heltidsarbeid styrkes. Dette kan gjøres 	
	 ved at bedriftene må søke Arbeidstilsynet om  
	 dispensasjon for å opprette nye deltidsstillinger  
	 så lenge de har ansatte som jobber deltid fra før 
•	 Foreldrepermisjon utvides og tredeles. Permisjonen 	
	 skal utvides til ett år med full lønn. Ni uker forbe- 
	 holdes mor rundt fødselen og resten av permisjonen 	
	 deles i tre. En del til mor, en til far, og en valgfri  
	 del. Fedre bør ha permisjonsrettigheter basert på 	
	 egen inntekt
•	 Likestille sammenlignbare skift– og turnusordningher. 
•	 Stimulere tiltak som bidrar til å øke andelen kvinne- 
	 lige forskere gjennom bedre kriterier for tilsetting 	
	 og om nødvendig gjennom øremerking av midler 
•	 Gjennomføre en arbeidstidsreform med sekstimers	
	 dagen som mål
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GAZA
 
•	 360 km2 (ca like stort som Mjøsa) 
•	 1,6 millioner innbyggere 
•	 Okkupert av Israel siden 1967 
•	 Israel kontrollerer alle grenser, luftrommet og  
	 sjøveien. Som følge av israelsk blokade har det i 	
	 lang tid vært akutt mangel på drivstoff, strøm, 	
	 medisiner og en rekke andre nødvendigheter

Over 1.350 palestinere ble drept i den israelske hærens 
angrep mot Gaza. Til sammenligning ble tre sivile israelere 
drept av palestinske raketter i samme tidsrom. I tillegg 
ble minst tolv okkupasjonsoldater drept i kamper inne 
på Gazastripa.  

Flyktet fra bombene 
I 2002 møtte Marwan kusina si da han var på besøk i 
Palestina. To år senere ble han av israelske soldater  
nektet innreise til Gaza gjennom grenseovergangen Erez. 
Siden har han ikke hatt mulighet til å besøke området. 
Den siste tida har han fulgt nøye med på utviklinga i de 
okkuperte områdene, både gjennom media og gjennom 
kontakt med familie og kjente. 

– Min andre kusine måtte forlate hjemmet sitt på grunn 
av bombinga av nabolaget. Hun dro så raskt hun kunne 
til sine svigerforeldre, men da hun kom fram var sviger-
foreldrenes hus bombet i stykker. Heldigvis hadde alle 
overlevd så de dro tilbake til min kusines hus, men da 
hadde også hennes boligblokk blitt bombet, forteller han.  
 
Familien til Marwan er allerede flyktninger. Opprinnelig 
kommer de fra den palestinske byen Ashdod i dagens 

Israel, men flyktet til Gaza under den etniske rensinga 
som fulgte med opprettelsen av Israel i 1948. 
 
20.000 hjem ødelagt 
Over 20.000 boenheter er ødelagt av de siste israelske 
angrepene i følge Norsk Folkehjelp. De massive israelske 
angrepene har rasert veinettet og det meste av offentlig 
infrastruktur. Sykehus, skoler og moskeer er også bom-
bet. Israel sier de er i krig mot Hamas og at landet for-
svarer seg mot palestinske rakettangrep fra Gazastripa. 
19 mennesker er drept i Israel av palestinske raketter 
siden det siste palestinske opprøret mot okkupasjonen 
startet for over åtte år siden.  

De israelske angrepene startet etter at palestinske  
raketter ble skutt da våpenhvilen mellom Hamas og 
Israel løp ut før nyttår. 22 palestinere ble drept av Israel 
under våpenhvilen, og blokaden av området fortsatte.  
Da avtalen utløp valgte Hamas å ikke fornye avtalen.
 
Massivt press mot Israel 
I over 30 norske byer har det vært demonstrasjoner  
mot de israelske angrepene, og millioner av norske  
kroner er samlet inn til ofrene i Gaza. De siste årene  

har kravet om press mot Israel blitt  
styrket, også internasjonalt. I november i fjor gikk  
presidenten for FNs general-forsamling, Miguel Descoto 
Brockmann, ut og støttet det palestinske boikottkravet 
og kalte Israels politikk for «apartheid».  
 
I kjølvannet av angrepene mot Gaza har fagforeninger,  
aktivister og solidaritetsaksjoner satt boikott og  
sanksjoner på dagsorden. En VG-måling i januar viste  
at 31 prosent støtter «SVs forslag om boikott av Israel».

Hva er de viktigste 8. mars-parolene i år?  
– Kampen mot vold mot kvinner er dessverre en alltid 
aktuell parole, men har blitt aktualisert gjennom de  
siste drapssakene der menn har drept nåværende eller 
tidligere kjærester, samboere og ektefeller. Likelønn er 
dessverre fortsatt en like aktuell problemstilling, sier 
Åsgård. Det rapporteres om tilbakegang snarere enn 
fremgang på dette området. 

– En annen viktig sak er å avskaffe abortnemndene.  
Etter 12. svangerskapsuke er det nemnder som avgjør 
om kvinner får innvilget abort. Jeg mener kvinners  
vurderingsevne er like god før som etter 12. uke. 
Undersøkelser viser at de fleste kvinner som søker får 
ønsket innvilget. Unntaket er dersom du bor i Norges 
bibelbelte. Dette er en forskjellsbehandling som må ta 
slutt, sier Åsgård. 

Hvilke politiske tiltak må til for å utjevne 
lønnsforskjellene? 
– Her er det viktig å satse på mange områder samtidig. 
Likelønnspott er et tiltak som kan bedre situasjonen i 
offentlig sektor. En annen fordeling av foreldrepermi-
sjonen vil minske sannsynligheten for å bli diskriminert 
i arbeidslivet fordi du er kvinne. Full barnehagedekning, 

gratis barnehage på sikt og avvikling av kontantstøtten 
er også av vesentlig betydning. Det samme er rett til full 
stillig og likestilling av skift og turnus. Jeg tror også at 
kvinners streikerett må styrkes gjennom innstramninger 
i muligheten for tvungen lønnsnemnd. Paradokset i 
arbeidslivet er at kvinners arbeid er så viktig at det fort 
kan argumenteres for at liv og helse står i fare under en 
streik. Mange kvinnerike yrkesgrupper har derfor i dag 
ingen reell streikerett for bedre lønns– og arbeidsvilkår. 
Det må vi gjøre noe med, slår Åsgård fast. 

 
Hva med kravet om 6-timersdagen?  
– 6-timersdagen er den viktigste likestillingsreformen  
vi kan gjennomføre. Det gir mulighet for en rettferdig 
fordeling av det lønnede og det ulønnede arbeidet  
mellom kvinner og menn. Det vil gi mange flere kvin-
ner mulighet til å jobbe i full stilling og tjene opp fulle 
pensjonsrettigheter, sier Åsgård. Flere kvinner enn menn 
blir uføretrygdet på grunn av tungt belastende jobber og 
ekstrabelastning på hjemmebane. 

– 6-timersdagen vil gi mange av disse kvinnene helse til å 
stå i arbeidslivet frem til pensjonsalder. 6-timersdagen er 
en så fornuftig arbeidslivsreform at vi ikke kan la være å 
kjempe for å få den gjennomført! sier Åsgård med glød.

På den internasjonale kvinnedagen, 8. mars, markerer kvinner verden over at kampen for likestilling 
og kvinners rettigheter er like aktuell som før. SVs avtroppende kvinnepolitiske leder, Tina Åsgård, 
mener det er nok av saker å ta av for å sette kvinnesak på den politiske dagsorden i Norge.

Av Lene Aure Hansen

SUer mistet familiemedlemmer på Gaza

Mange saker å marsjere for 8.mars!

Marwan Timraz (20) fra Sarpsborg jobber i en barnehage i Oslo og er aktiv i Sosialistisk Ungdom. 
Han har mye av familien sin på den okkuperte Gazastripa. I et israelsk bombeangrep i januar ble 
hans kusine og hennes tre barn drept. Den yngste av ungene var bare seks år gammel.

Av Lars Klottrup Berge
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debatt
Skriv gjerne til Debatt-siden i Venstre Om, men skriv kort. 2.500 tegn 

inkludert mellomrom er perfekt!  Har du et digitalt bilde av deg selv er det 
supert om du legger ved det også.  Send innlegg til: arun.ghosh@sv.no 

Benjamin Larsen, stipendiat i farmasi og leder av Oslo SVs sosial– og ruspolitiske utvalg 
Øystein Skjælaaen, kriminolog og medlem av Oslo SVs sosial– og ruspolitiske utvalg  

Kine S. Horsbøl, jusstudent og medlem av Oslo SVs sosial– og ruspolitiske utvalg

Ikke legalisering
Å åpne opp for heroinassistert behandling er ikke et innlegg i legaliseringsdebatten. En 
slik behandling kan fint gjennomføres side om side med lovforbudet mot illegal heroin. 

I medisinsk praksis er det helt vanlig at det finnes alternative medisiner for å behandle 
samme lidelse. Hvis et medikament ikke gir ønsket effekt, prøver man gjerne et annet. 
Nettopp dette er noe av bakgrunnen for at heroinassistert behandling ble etablert i 
Sveits for omkring 15 år siden. Ved å tilby heroin, klarte de å nå ut til en del i gruppen 
som falt ut av metadonbehandlingen. 

Heroinprosjektene har vist gode resultater – helsetilstanden styrkes, bruk av illegale 
stoffer reduseres, kriminaliteten synker og den sosiale situasjonen bedres. Disse  
resultatene er forskningsmessig anerkjent, også blant norske forskere. Når noen av  
de samme forskerne likevel er avventende, bunner det i en pragmatisk usikkerhet – vil 
heroinutdeling bidra med noe utover det som kan oppnås med metadon og subutex? 

De internasjonale prosjektene har som kriterium for inntak at brukeren har mislyktes  
i annen type behandling. Alle klarer ikke følge et opplegg med heroin, men resultatene 
viser at hjelpeapparatet når fram til flere enn før. Ingen vet om de samme menneskene 
hadde maktet å følge et rusfritt opplegg – eller behandling med metadon – hvis de 
hadde forsøkt nok en gang men da med bedre oppfølging. Vi vet at mange klarer å  

 
følge et opplegg med heroin. Prosjektene i Sveits, Nederland og Tyskland viser at  
mellom 60 og 70 % av pasientene er i behandlingen i minst ett år, noe som i mange  
tilfeller er høyere tall enn det man finner for behandling med metadon. 
 
Ingen falitt
Det å holde mennesker i behandling er verdifullt fordi pasienten da har daglig kontakt 
med hjelpeapparatet. Dette har stor helsemessig betydning og muliggjør at mer lang-
siktige planer kan legges. Oppfølgingsstudier viser at 60% har gått over til alternativ 
behandling. Under en femtedel er tilbake til daglig bruk av illegal heroin. 

Som i debatten om metadonbehandling på 90-tallet, så hevdes det at å tilby heroin-
behandling er det samme som å gi opp den heroinavhengige. Men heroinbehandling 
skal tilbys ut fra en tanke om alternativet som vil være å forbli i en marginalisert og 
elendig tilværelse med illegalt stoffbruk. Forslaget i landsstyrets innstilling til lands-
møtet åpner for den tanke at selv om noen av ulike grunner ikke makter eller ønsker  
å slutte med heroin, så bør samfunnet likevel stille med de tiltak som best mulig ivaretar 
liv og helse. Heroinstøttet behandling handler ikke om å gi opp noen. Det handler  
heller om at samfunnet strekker seg litt lengre i forsøket på å nå fram til den som det 
virkelig gjelder.    

Heroinutdeling til rusavhengige?

På 90-tallet var det stor motstand mot å innføre metadonbehandling. I dag er stort sett alle enige  
i at legemiddelassistert behandling bør være en del av tilbudet til opiatavhengige. Mange som  
tidligere levde en uverdig tilværelse med et endeløst jag etter rus, har med slik behandling fått et nytt liv. 
Hvilken rolle spiller det da om heroinavhengige får utdelt metadon, subutex eller heroin? 
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Hvis jeg var Kristin . . . 

Hvorfor er det viktig at SV finnes? 

Fordi SV er et miljøparti, og fordi partiet er tydelige på at det er  
mot oljevirksomhet utenfor Lofoten og Vesterålen.

Hva slags utfordringer har du til SV? 

Jeg mener SV må stille ultimatum om regjeringssamarbeid i  
spørsmålet om oljevirksomhet utenfor Lofoten og Vesterålen. 
Regjeringsmakt og oljeboring i dette området bør være totalt  
uforenlige standpunkter for partiet. I dette spørsmålet må  
Ole Brumm legges på hylla.
 
Hva er ditt råd til lokalpolitikerne? 

Skap engasjement rundt saken, bekjemp skjebnetrua og jobb for  
å legge til rette for næringsutvikling i Lofoten og Vesterålen, uten  
oljevirksomhet. 

Hva ville du gjort hvis du var Kristin? 
 
Jeg ville døpt om Statens pensjonsfond, utland til Utviklingsfondet. 
Deretter ville jeg satset aktivt på de fornybare og bærekraftige  
verdiene vi har i Lofoten og Vesterålen, både gjennom rammevilkår, 
prosjekter og kompetanseheving. Helt konkret ville jeg ha etablert  
et senter for biodiversitet i Lofoten og et senter for alternativ energi 
i Vesterålen. 

Fo
to

: Ra
ch

el H
a

g
en

 W
a

h
l

Gaute Wahl 
Leder av den nystartede Folkeaksjonen oljefritt Lofoten og Vesterålen.


